

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию Мироновой Анны Алексеевны на тему:
«Стратегическое планирование в системе социального управления крупным городом»,
представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук по
специальности 22.00.08 – Социология управления

Тема диссертационного исследования Мироновой А.А. представляется чрезвычайно актуальной как с теоретической, так и с практической точки зрения. В современных условиях управление крупным городом не может быть эффективным, если в нем отсутствует стратегическое планирование. В этом ключе диссертация Мироновой А.А. обладает высокой научной и практической значимостью.

Несмотря на значительное количество публикаций, посвященных исследованию феномена стратегического планирования, приходится констатировать, что в настоящее время отсутствует единое мнение о его сущности. В этой связи диссертационное исследование Мироновой А.А. носит актуальный характер и востребовано практикой социального управления.

Для представленной диссертационной работы характерна глубокая проработанность теоретико-методологической базы, наличие обширного эмпирического материала, полученного автором на основе собственных исследований, а также формулирование основных направлений использования стратегического планирования в системе социального управления крупным городом.

Автор рационально и логично выстроил структуру работы – от анализа концептуальных теоретико-методологических основ стратегического планирования развитием крупного города – к выявлению его проблем и потенциала – и к более детальному эмпирическому исследованию практик стратегического планирования и анализу его результатов.

Достоверность и обоснованность представленных в диссертации результатов и выводов обеспечивается обстоятельным анализом методологических оснований и концепций стратегического планирования, валидностью методик социологических исследований, проведенных автором диссертации, опорой на эмпирические данные, полученных зарубежными и российскими исследователями, а также лично автором.

Практическая значимость результатов данного диссертационного исследования определяется возможностью использования ее основных результатов в управленческой

PK N09/2-445 от 28.10.2019

деятельности по стратегическому планированию социального развития крупных городов в Российской Федерации.

Выводы и положения диссертации представляют ценность для использования их в учебном процессе при разработке рабочих программ учебных дисциплин: «Социология управления», «Социальное планирование», «Технологии социального управления».

Высоко оценивая научную и практическую значимость диссертационного исследования Мироновой А.А. следует высказать некоторые замечания и пожелания автору: во-первых, в работе следует уточнить теоретические основы данного диссертационного исследования, какие теории и концепции использовались автором при разработке данной темы; во-вторых, говоря о методологической основах данной работы автор перечисляет основные методы исследования, на наш взгляд, методология и методы – это не одно и тоже; в-третьих, хотелось бы услышать мнение автора о роли стратегического планирования в реализации национальных проектов.

Диссертация Мироновой Анны Алексеевны на тему: «Стратегическое планирование в системе социального управления крупным городом» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Миронова Анна Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления. Пункт 11 указанного Порядка диссертантом не нарушен.

Член диссертационного совета

доктор социологических наук, профессор,
профессор кафедры социального управления и
планирования факультета социологии СПбГУ

27.10.2019 г.



Борисов А.Ф.